
 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Tisztelt Díjazott! 

Kedves Érdeklődők! 

 

 

A 16. századi magyar író és prédikátor, Bornemisza Péter fogalmazott így: „Az 

elme szabad állat”. Hozzátette, hogy ezt a zabolátlan lényt sem lánccal, sem 

kötéllel meg nem lehet kötözni, hiszen „éjjel és nappal … csak elforog”. Az 

idézettel Kurtág György egyik legismertebb alkotásában, a Játékok zongorára 

című sorozatban is találkozhatunk.  

A több száz éve született gondolat/megfogalmazás egyfajta mottója lehetne 

nemcsak Kurtág György e művének, hanem a legmagasabb szintű tudományos 

és művészeti teljesítményeket elismerő Wolf-díjnak is. A kreatív, kíváncsi, 

alkotó ember elméje nem szorítható sem látható, sem láthatatlan korlátok közé. 

A kutató és a művész lényegében szinte csak abban különbözőik, hogy 

érdeklődésük tárgya egymástól eltér. A tudomány és a művészet magas 

színvonalú alkotó munka egy tőről fakadnak. Legyen az egy jelentős új 

felismerés vagy alkotás, a szabad elme végtelen távlatokat bejáró száguldásának 

eredményéről beszélhetünk. Az eredményben a különbség csupán annyi, hogy a 

kíváncsiság által hajtott, a világ megismerését célul kitűző kutató közvetve 

könnyebbé, míg a hangokkal, szavakkal, vagy képekkel játszó művész szebbé 

teszi az életünket. 

 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

A kortárs magyar művészeti élet világszerte legismertebb alakja, Kurtág György 

zeneszerző életművét elismerő, a rangos kitüntetést odaítélő nemzetköz zsűri 

indoklásában kiemelte: a magyar művész zenéje a világ kulturális örökségéhez 

való hozzájárulás. Bár tudjuk, hogy a tudományos kutatás és a művészet nem 



ismer határokat. Tudjuk, hogy újító ötlet és művészi inspiráció érkezhet akár a 

Föld túloldaláról is, a magyar gyökerek és az itteni élmények, az iskolák 

kitörölhetetlen nyomot hagynak egy életművön. Büszkeségünknek ezért akkor is 

jogos az alapja, ha egy-egy rangos díjat elnyerő honfitársunk nem 

Magyarországon vagy nem csak ott született teljesítményéért kap elismerést. 

 

Tisztelt Közönség! 

A zeneszerző, zongoraművész és zenepedagógus Kurtág György művészete a 

zenei élet egyik, majd egy évszázadot átölelő csúcsteljesítménye. A Wolf-díjjal 

ezt a teljesítményt ismerték el. A Magyar Tudományos Akadémiát képviselő 

vezetőként külön öröm számomra és biztos vagyok benne, hogy az MTA 

minden tagja számára, hogy Kurtág György személyében nemcsak egy magyar 

művész, hanem Akadémiánk társult intézménye, a Széchenyi Irodalmi és 

Művészeti Akadémia tagja nyerte el a 2024. évi zeneművészeti Wolf-díjat, 

mégpedig a Magyar Tudományos Akadémia és annak zenetudományokat is 

magában foglaló I. Nyelv- és Irodalomtudományok Osztályának felterjesztésére. 

 

A rangos elismeréshez szívből gratulálok és további sok, egészségben és az 

alkotás örömében eltöltött évet kívánok Kurtág Györgynek! 

 

Köszönöm a figyelmüket. 


